Аналитическая справка по профилактике безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения несовершеннолетних в 2020/2021 уч.г.
Цель.
Профилактика деструктивного поведения.

Задача.
Повышение эффективности профилактической  работы для снижения количества правонарушений, совершенных несовершеннолетними.

Актуальность.
На современном этапе развития российского  общества  происходят  широкомасштабные
социально-экономические,  политические,  культурные  изменения,  приводящие  к обострению  общественных  противоречий,  переосмыслению  ценностей, возникновению новых социально-
опасных процессов и явлений. Воздействие неблагоприятных факторов на формирующуюся личность способствует возникновению различного рода деформаций и росту социальных отклонений, деструктивного поведения и как следствие правонарушений среди несовершеннолетних. Поэтому очень важно, чтобы в первую очередь именно школа проводила работу по профилактике безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения несовершеннолетних.
Показатели.
Общее количество обучающихся в 2020-2021уч.г.-1007 человек.
Из них на различных видах учёта состоят 48 несовершеннолетних, то есть 4.6% от общего количество обучающихся.
В летнюю оздоровительную кампанию было охвачено 100% несовершеннолетних, состоящих на различных видах учёта.
В Оленинском МО 17 школ, 100% школ приняли участие в социально-психологическом тестировании (далее СПТ), в 2020/2021 уч.г. прошли тестирование 275 учеников 7-11 классов (общее количество обучающихся 7-11 классов – 348 чел.), то есть  79 % от общего числа обучающихся 7-11 классов. Численность участников СПТ в общеобразовательных организациях с повышенной вероятностью вовлечения составило 32 человека (11.6 % от общего количества участников тестирования)
Анализ.
Управление образования входит в состав координационного совета совместно с органами ПДН, КДН, руководителями образовательных организаций. На заседании координационного совета рассматриваются вопросы по профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, анализ посещаемости и успеваемости учащихся школ, персональные дела школьников.
Работа по профилактики безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения несовершеннолетних ведётся целенаправленно и систематически с учениками, родителями (законными представителями), педагогами и включает в себя проведение мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения обучающихся; работу с многодетными семьями из социально незащищённых слоёв населения; организацию внеурочного и внеучебного времени учеников, пропаганду здорового образа жизни и формирование негативного отношения к социальным порокам: алкоголизму, курению, наркомании. 
В школах разработаны планы по профилактике  безнадзорности и правонарушений обучающихся.                
Управление образование активно взаимодействует с правоохранительными органами, в результате чего в профилактических мероприятиях с участием представителей органов внутренних дел и иных органов системы профилактики охвачено 100 % обучающихся школ, сотрудники Оленинского отделения полиции также участвуют в родительских собраниях.                  
Все школы принимают участие в социально-психологическом тестировании, в 2020/2021 уч.г. прошли тестирование 275 учеников 7-11 классов (общее количество обучающихся 7-11 классов – 348 чел.), то есть  79 %. Численность участников СПТ в общеобразовательных организациях с повышенной вероятностью вовлечения составило 32 человека (11.6 % от общего количества участников тестирования), из них в группу высокого риска входят 14 человек (43.7% от участников СПТ с повышенной вероятностью вовлечения.
На различных видах учёта состоят 48 несовершеннолетних, из них 12 человек состоят на учёте  в КДН, 19 человек на учёте в ПДН, в летнюю оздоровительную кампанию было охвачено 100% несовершеннолетних (48 чел), состоящих на различных видах учёта.
Во всех образовательных организациях есть службы медиации.
Ежегодно во всех школах проводятся мероприятия, направленные на формирование негативного отношения несовершеннолетних к экстремизму, терроризму, ксенофобии и пресечение буллинга среди несовершеннолетних, случаев буллинга в школах Оленинского МО не выявлено.

Рекомендации.
Повысить количество обучающихся, участвующих в социально-психологическом тестировании.
Продолжить работу по межведомственному взаимодействию и профилактике безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения несовершеннолетних.
Продолжить работу по пропаганде здорового образа жизни и проведение профилактических бесед совместно с правоохранительными органами и другими службами.
Продолжить проведение мероприятий, направленных на формирование негативного отношения несовершеннолетних к экстремизму, терроризму, ксенофобии и пресечение буллинга среди несовершеннолетних

Мероприятия и управленческие решения.
Проведено совещание с руководителями образовательных организациях, на котором обсудили вопрос профилактики безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения обучающихся.
