
	
Анализ эффективности принятых мер по профилактики безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения несовершеннолетних.
Во всех образовательных организациях Оленинского муниципального округа на постоянной основе проводятся мероприятия (в том числе совместно с сотрудниками ПДН, КДН, прокуратуры, здравоохранения и др.), направленные на:
- профилактику безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения обучающихся; 
- работу с многодетными семьями из социально незащищённых слоёв населения; 
- организацию внеурочного и внеучебного времени учеников;
- пропаганду здорового образа жизни;
- на формирование негативного отношения несовершеннолетних к экстремизму, терроризму, ксенофобии;
- пресечение буллинга и кибербуллинга. 
В 2021/2022 уч.г. на различных видах учёта состоит 30 несовершеннолетних (из них 9 человек состоят на учёте  в КДН, 14 человек на учёте в ПДН), на 18 человек меньше, чем в 2020/2021 уч.г. (на различных видах учёта состояло 48 несовершеннолетних), в летнюю оздоровительную кампанию было охвачено 100% несовершеннолетних.
В 2021/2022 уч.г. прошли тестирование 197 учеников 7-11 классов (общее количество обучающихся 7-11 классов – 222 чел.), то есть  88,7%, что на 9,7 % больше, чем в 2020/2021 уч.г.(прошли тестирование 79% обучающихся 7-11 классов). Численность участников СПТ в общеобразовательных организациях с повышенной вероятностью вовлечения составила 17 человек (8.6 % от общего количества участников тестирования), что на 3 % меньше, чем в 2020-2021 уч.г., из них никто не вошёл в группу высокого риска, то сеть 0% от участников СПТ с повышенной вероятностью вовлечения, в то время, как в 2020-2021 уч.г. в группу высокого риска входило 43.7% от участников СПТ с повышенной вероятностью вовлечения.
Продолжается межведомственное взаимодействие и совместное проведение профилактических мероприятий.
Случаев буллинга и кибербуллинга в школах Оленинского МО не выявлено.
Учитывая вышесказанное, считаю, что меры принятые Управлением образования по профилактике безнадзорности, правонарушений и деструктивного поведения обучающихся оказались эффективными.
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