 Профилактика 
безопасности дорожного движения 
среди несовершеннолетних.

Тема: Правила безопасного поведения на дороге.

  Как правильно вести себя на дороге? Вопрос абстрактный. Все сводится к тому, что как бы там ни было надо знать и соблюдать Правила дорожного движения. Кроме этого должно присутствовать уважение друг к другу всеми участниками движения. И чтобы обезопасить себя на дороге  вспомним ряд рекомендаций :
-находясь в населенном пункте на дороге, необходимо двигаться по тротуару, а при его отсутствии по обочине по ходу движения транспортных средств. Если Вы используете для передвижения обочину, на улице темно, сумерки то на одежде, либо ранце и т.п необходимо иметь светоотражающие наклейки или ленты. Эти атрибуты на одежде позволят водителю вовремя с ориентироваться и принять правильное решение. Особенно  это обезопасит при встречном разъезде транспортных средств когда водитель попросту Вас может и не видеть. Двигаясь по обочине ни в коем случае нельзя баловаться, играть так как отвлекаясь Вы не сможете правильно оценивать дорожную обстановку, и любой необдуманный шаг на проезжую часть может привести к трагическим последствиям. Не именно с Вами, могут пострадать совсем другие люди, а это немаловажно. Дополнительно можно посоветовать,- если Вы двигаетесь по обочине, а сзади услышали шум приближающего  транспортного  средства, просто оглянитесь, это не составит труда и в тоже время может   отвести беду;
-если Вы находитесь вне населенного пункта, то передвижение возможно по обочине навстречу движения транспортных средств. При этом соблюдая все рекомендации сказанные выше;
-переходить проезжую часть необходимо по пешеходным переходам обозначенным соответствующим дорожным знаком и дорожной разметкой, в этом случае пешеход будет иметь преимущество, в тоже время нельзя забывать ,-прежде чем воспользоваться этим преимуществом убедитесь, что оно Вам предоставлено, не подвергайте свою жизнь опасности. По тому что дорожная обстановка быстро меняется и порой не в Вашу пользу. Будьте внимательны , в какой то момент даже откажитесь от разговора по телефону. При переходе  лучше контролировать дорогу;
-если по близости пешеходного перехода нет, то переходить проезжую часть дороги необходимо по короткому пути, перпендикулярно;
-при переходе проезжей части вначале надо посмотреть налево, так как у нас правостороннее движение, то всех ближе к Вам будет транспортное средство приближающее именно с этой стороны, дойдя до середины  надо посмотреть направо и убедившись в безопасности перейти дорогу, при этом нельзя беспричинно задерживаться;
-выйдя  из автобуса обходить это транспортное средство надо  сзади, а не спереди
это необходимо для того чтобы водители попутных автомашин могли Вас во время заметить и принять правильное решение;
- если взять трамвай, то его обходят спереди, это связано с тем, что это транспортное средство имеет свойство двигаться по кругу, пути обратного направления располагаются поблизости, по этому вагоновожатый встречного трамвая должен Вас видеть и контролировать дорожную обстановку;
-при переходе дороги на регулируемом перекрестке пешеходы руководствуются сигналами светофора, если горит зеленый то Вы смело можете переходить проезжую часть, если он мигает , либо на цифровом табло истекает время и остается 1-2 секунды до смены сигнала лучше от перехода отказаться, также необходимо воздержаться от перехода при приближении автомашины имеющей цветографическую  раскраску с включенными проблесковым и маячками и звуковым сигналом. При выполнении неотложных, служебно-оперативных заданий такие транспортные средства будут иметь преимущество при проезде перекрестков и на всем протяжении маршрута движения. К ним относятся автомашины полиции, скорой помощи, пожарные, МЧС.
На этом все, до свидание, до следующих встреч и доброго пути!
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